

## 路 4:14-22

耶穌因聖神的德能，回到加里肋亞。他的名聲傳遍了臨近各地。他在他們的會堂內施教，受到眾人的稱揚。

他來到了納匝肋，自己曾受教養的地方；照他的習慣，就在安息日那天進了會堂，並站起來要誦讀。有人把依撒意亞先知書遞給他；他遂展開書卷，找到了一處，上邊寫說：「上主的神臨於我身上，因為他給我傅了油，派遣我向貧窮人傳報喜訊，向俘虜宣告釋放，向盲者宣告復明，使受壓迫者獲得自由，宣佈上主恩慈之年。」他把書卷捲起來，交給侍役，就坐下了。會堂內眾人的眼睛都注視著他。他便開始對他們說：「你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了。」眾人都稱讚他，驚奇他口中所說的動聽的話。——上主的話。

## 反省

耶穌由約旦河回來後，就被聖神領到荒野接受魔鬼的試探。然後，他又充滿聖神，回到自己的家鄉納匝肋，在安息日那天進了會堂。

他透過誦讀《依撒意亞先知書》表達自己的使命，然而，「貧窮的」、「被擄的」、「瞎眼的」，以及「受壓迫的」並非描述不同的群體，而是指被欺壓的天主子民，在《路加福音》，這段經文指出耶穌基督所要帶來的改變。「你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了。」耶穌告訴會眾，他們要看見聖經的話將要應驗，每個猶太人都對依撒意亞先知的預言十分熟悉，知道《依撒意亞先知書》61章與天主那決定性的末世救恩有關，因為他們都等候著默西亞的來臨。

耶穌誦讀這篇聖經，正是要告訴會眾：他就是以色列人期待的默西亞，要來拯救被壓迫的天主子民。在開始傳道前，耶穌清楚地宣告自己的身份，然後通過他所行的事，印證他的身分。從耶穌的宣講和奇蹟中，我們確實知道他就是舊約所應許的默西亞。

## 實踐

耶穌很清楚自己的使命，正是要將天主的恩典與光明帶給那些生活在困苦、飽受壓迫和歧視的群體，改變他們的命運，使他們獲得自由。然而，更重要的是，讓他們從絕望中，看見默西亞臨現人間的希望，使他們決心跟隨天主。「你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了。」今天的人混亂、迷失，我們要幫助他們轉向天主，看到在我們內的天主，感受到天主的愛。因此，我們的生命是否充滿耶穌的愛，以至別人是否能夠從我們的言談舉止中認識這份愛？我們是否也能夠成為那些人的同行者，傳遞天主的愛與希望？

## 是日金句

「我們應該愛，因為天主先愛了我們。」（若一 4:19）